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DELIBERAZIONE N. 36 
Soggetta invio capigruppo  

   Trasmessa all’O.RE.CO.  
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

     N. 36 del 18.11.2020 
 
 

 

OGGETTO: SURROGA   CONSIGLIERE   COMUNALE   SIG.  SALA  ALESSANDRO E CONTESTUALE  
CONVALIDA  ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE SIG. NAPOLETANO RAFFAELE .  

 

L’anno duemilaventi, addì DICIOTTO del mese di NOVEMBRE alle ore 21.00 nelle forme previste dal Decreto Sindacale 

n. 4/2020, recante ad oggetto "Misure di semplificazione in materia di organi collegiali, ex 73 del Decreto Legge 17 marzo 2020, 

n.18, "Misure di potenziamento del servizio sanitario nazionale e di sostegno economico per famiglie, lavoratori e imprese connesse 

all'emergenza epidemiologica da Covid-19" per lo svolgimento delle sedute collegiali  di Giunta in modalità telematica  a causa 

dell'emergenza sanitaria Covid-19 e in attuazione dell'art. 73 del  Decreto legge 16 marzo 2020, n.17" c.d. "Cura Italia", previo invito 

formalmente effettuato, si è riunita in modalità  telematica da remoto la Consiglio  Comunale, nelle persone dei signori: 
                                                                          

Presenti: 
BETTINELLI DAVIDE SINDACO 
BRAMBILLA MARGHERITA CONSIGLIERE 
ROSSONI CRISTINA CONSIGLIERE 
LUPO STANGHELLINI ELIA CONSIGLIERE 
CACCIAMALLI DAIANA CONSIGLIERE 
BERTI ORIETTA CONSIGLIERE 
DI VIRGILIO IVAN CONSIGLIERE 
SBARSI VECELLIO CONSIGLIERE 
BARONI GIAVAZZI ERNESTO CONSIGLIERE 
RICCARDI MONICA CONSIGLIERE 

Presenti/Assenti: 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 

Totale Presenti:  10 Totale Assenti:   0 
 

Presiede il Sindaco  DAVIDE BETTINELLI 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale DOTT.SSA GIOVANNA CAMMARA 

Tutti i partecipanti sono collegati telematicamente. 

Si da’  atto che la piattaforma telematica che permette il riconoscimento facciale e vocale e quindi l'identificazione dei partecipanti da 

parte del Sindaco e del Segretario, ciascuno per le rispettive competenze, è la piattaforma WhatsApp. per videoconferenze; che i 

partecipanti alla seduta sono dotati di apparecchiature e sistemi informatici in grado di assicurare tale identificazione, percepire la 

presenza in remoto degli altri partecipanti e intervenire nella discussione.  

Tutti i partecipanti dichiarano espressamente di garantire la massima riservatezza possibile delle comunicazioni e che il 

collegamento telematico assicura qualità   di collegamento da remoto sufficiente per comprendere gli interventi del relatore e degli 

altri partecipanti alla seduta, si procede al suo regolare svolgimento.  

Il Sindaco/Presidente dichiara aperta la seduta, dopo aver constatato la sussistenza del numero legale.  

Invita gli Assessori a trattare, discutere e definire l'argomento all'ordine del giorno. 

La seduta si conclude alle ore 21.35 per dichiarazione del Sindaco/Presidente. 
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Delibera n. 36 del 18.11.2020 
OGGETTO: 

SURROGA   CONSIGLIERE   COMUNALE   SIG.  SALA  ALESSANDRO E CONTESTUALE  CONVALIDA  

ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE SIG. NAPOLETANO RAFFAELE         
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RICHIAMATA la deliberazione di consiglio comunale n. 24  del 06/06/2019, esecutiva ai sensi di legge con la 

quale si è provveduto alla convalida degli eletti alla carica di Sindaco e dei Consiglieri  comunali a seguito 

delle elezioni tenutesi in data 26 maggio 2019; 
 

CONSIDERATO  CHE in data 09 novembre 2020 è pervenuta al protocollo dell’Ente  prot. n.7166 dal Sig. 

Sala Alessandro Consigliere Comunale eletto alle elezioni amministrative del 26/05/2019 della lista “UNITI 

PER CHIEVE”  lettera con cui comunica le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale; 
 

RICHIAMATO il Testo Unico Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.: 
 

 VISTO l’art. 38 del D.Lgs. n. 267/2000 il quale dispone  quanto segue: "Le dimissioni dalla carica di 

Consigliere, indirizzate al rispettivo Consiglio, devono essere assunte immediatamente al protocollo 

dell'Ente nell'ordine temporale di presentazione. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e 

sono immediatamente efficaci. Il Consiglio entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei 

Consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni 

quale risulta da protocollo". 
 

 VISTO l’art. 45 c.1 del D.Lgs. 267/200 il quale dispone“ Nei consigli provinciali, comunali e circoscrizionali 

il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è 

attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto”. 
 

PRESO ATTO che la deliberazione di surroga di un consigliere comunale dimissionario ha natura di atto 

obbligatorio e vincolato privo di margini di discrezionalità sull’an  e sul quid, o di valutazioni politiche espresse 

dalla maggioranza o dalla minoranza,  con l’effetto che l’obbligo di restituire all’organo consiliare la sua 

integrità consente solo di verificare nei surrogandi la sussistenza o meno della cause ostative previste dalla 

legge; 
 

ACCERTATO dal verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali del 26 maggio 

2019 il primo dei non eletti nella lista n.1 “Uniti per Chieve” risulta essere il Sig. NAPOLETANO RAFFAELE 

avendo riportato la cifra individuale n.789;  
 

RITENUTO doveroso e necessario procedere alla surroga del Consigliere comunale Sala Alessandro con la 

convalida del consigliere comunale NAPOLETANO RAFFAELE, della lista “Uniti per Chieve”  
 

DATO ATTO che con nota prot. 7222 del  10.11.2020  si è provveduto a comunicare   al Sig. NAPOLETANO 

RAFFAELE quanto sopra esposto invitando lo stesso  a prendere parte alla seduta del Consiglio Comunale  

fissata per il giorno 18.11.2020; 
 

CHE il Sig. NAPOLETANO RAFFALE ha trasmesso comunicazione di accettazione alla carica di Consigliere 

Comunale prot. atti com.li 7231 del 12.11.2020  unitamente alla dichiarazione in merito all’insussistenza della 

causa di ineleggibilità incompatibilità inconferibilità e incandidabilità; 
 

DATO ATTO che ai sensi dell’art. 38, 4° comma del TUEL i Consiglieri entrano in carica nell’atto della 

proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione; 
 

VISTI:  

 il D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 

 lo Statuto Comunale ; 

 il Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Comunali ; 
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Uditi gli interventi: 

SINDACO: Avete ricevuto la copia delle dimissioni del Consigliere Sala, ovviamente ricorre l’obbligo di 

ringraziarlo, anche se non può sentire ma sicuramente gli verrà riferito. Ringrazio per il lavoro svolto sia nel 

precedente mandato che in questo anno e mezzo di nuova Amministrazione in cui ha ricoperto il ruolo di capo 

gruppo di maggioranza. Sappiamo, inoltre, che Alessandro Sala è sempre stata una persona attiva per la 

nostra comunità, presente anche nel mondo del volontariato, pertanto mi sento di ringraziarlo a nome di tutti. 

Alcuni lo conoscono per altre appassionate vicende che l’hanno visto coinvolto negli anni addietro dal punto di 

vista ambientale. E’ stata una figura abbastanza importante per il nostro Paese, rispettiamo la scelta di 

dimettersi rinnovandone i ringraziamenti. 
 

CONSIGLIERE COMUNALE BARONI GIAVAZZI ERNESTO: Sono d’accordo con quanto ha detto il Sindaco 

per quanto riguarda la figura di Sala Alessandro. E’ stato un elemento sotto diversi punti di vista sempre 

impegnato nel sociale, pertanto, quando una persona si impegna nel sociale e da la propria disponibilità nel 

svolgere queste attività comunali che più che grattacapi non danno, questa persona sicuramente ha dato il 

suo contributo alla comunità. L’unica cosa che mi dispiace di Alessandro S. è che le sue dimissioni non le ha 

indirizzate anche al Consiglio Comunale,  non ci ha citati nella sua comunicazione di dimissioni. Ha citato, 

ringraziando le Commissioni ma del Consiglio non ne fa menzione. Molto probabilmente si è dimenticato 

oppure si è emozionato mentre le scriveva. Un saluto a Sala e mi auguro che possa risolvere i suoi eventuali 

problemi, anche perché i nostri rapporti continuano nella Società Sportiva, dove potremo incontrarci ancora. 

Mi dispiace, ma comunque è una sua scelta che rispettiamo. 
 

CONSIGLIERE COMUNALE RICCARDI MONICA: Ci tenevo ad evidenziare che mi dispiace moltissimo che 

abbia rassegnato le proprie dimissioni, non entro nel merito delle motivazioni che giustamente sono personali, 

però umanamente parlando e anche a livello di Consiglio Comunale, senza niente togliere al nuovo 

Consigliere, esce una persona e anche volendo un personaggio, con cui sicuramente ci sono stati degli 

scambi vivaci di opinioni però, era una persona estremamente attenta e attiva sotto tutti i punti di vista. 

Onestamente non me l’aspettavo e speravo, anche perché era il Capogruppo, che restasse fino alla fine della 

legislatura. 
 

SINDACO: Prima di porre in votazione, ricordo che il Consigliere che subentra a Sala Alessandro, come 

risulta dal verbale dei Presidenti di seggio  dei primi non eletti è il Sig. Napoletano Raffaele. 
 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del servizio 

interessato, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 49 del T.U.E.L.; 
 

Effettuata la votazione: 

Con voti favorevoli N.9, contrari N.0, astenuti N. 01 (Sbarsi Vecellio), espressi in forma palese per alzata di 

mano, essendo n. 10  i Consiglieri presenti e votanti; 
 

DELIBERA 
 

DI PROCEDERE alla surroga del Consigliere comunale Sig. Sala Alessandro con il Consigliere Comunale 

NAPOLETANO RAFFAELE  per le ragioni di cui in premessa ai sensi dell’art 45 del D.lgs 267 2000; 
  
DI CONVALIDARE la nomina a Consigliere Comunale il Sig. NAPOLETANO RAFFAELE della lista “UNITI 

PER CHIEVE” dando atto che non risultano sussistenti cause e condizioni di ineleggibilità, di incompatibilità 

ed altre cause ostative a carico dello stesso. 
 

Di dare atto che la composizione del consiglio comunale per effetto della presente è la seguente: 

Sindaco:  

- BETTINELLI DAVIDE 

Consiglieri Comunali: 

- BRAMBILLA MARGHERITA 

- ROSSONI CRISTINA 
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- LUPO STANGHELLINI ELIA 

- CACCIAMALLI DAIANA 

- BERTI ORIETTA 

- NAPOLETANO RAFFAELE 

- DI VIRGILIO IVAN 

- SBARSI VECELLIO 

- BARONI GIAVAZZI ERNESTO 

- RICCARDI MONICA 
 

DI NOTIFICARE copia della presente deliberazione al neo eletto Consigliere Sig. Napoletano Raffaele; 
 

DI TRASMETTE copia del presente atto alla   Prefettura di Cremona - Ufficio Territoriale del Governo. 
 

Considerata l’urgenza di dar corso agli adempimenti di legge, con separata votazione 

Con voti favorevoli N.09, contrari N. 0, astenuti N.1 (Sbarsi Vecellio), espressi in forma palese per alzata di 

mano, essendo n. 10  i Consiglieri presenti e votanti; 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.lgs. 

n. 267/2000. 
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COMUNE DI CHIEVE 
Provincia di Cremona 

 
 

SEDUTA del CONSIGLIO COMUNALE del 18.11.2020 
 
 
 
OGGETTO: SURROGA   CONSIGLIERE   COMUNALE   SIG.  SALA  ALESSANDRO E CONTESTUALE  

CONVALIDA  ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE SIG. NAPOLETANO RAFFAELE          
 
 

================================================================== 

 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA   ART.49 DEL D.LGS. N.267/2000. 

 

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell’art.49 del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 

2000 n.267. 

 

 

Lì, 18.11.2020 

 
IL RESPONSABILE SERVIZIO INTERESSATO 

     IL SINDACO 
          DAVIDE BETTINELLI 

 

================================================================== 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

     Il Sindaco 
  DAVIDE BETTINELLI 

  Il Segretario Comunale 
  GIOVANNA DOTT.SSA CAMMARA 

    

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

n. __________ Registro delle Pubblicazioni 

 

Si attesta: 

 la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio On Line  di questo Ente     e vi 

rimarrà per 15 giorni consecutivi 

 è stata comunicata ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 del Decreto Legislativo 
18.08.2000. 

 

Chieve  Lì,  10.12.2020                                   Il Segretario 
Comunale 
     GIOVANNA DOTT.SSA CAMMARA 

  
______________________________________________________________________________ 

 

 

 Deliberazione dichiarata  immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 

e. ss.mm.ii.. 

 

Deliberazione esecutiva ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di pubblicazione, ai sensi dell’art. 

134, comma 3, del D.Lgs.n.267/2000 e. ss.mm.ii. 

Il Segretario Comunale 

       GIOVANNA DOTT.SSA CAMMARA 

 

        
  

        

 


